

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ



Накануне праздника Валентина Николаевна Мелешкина принимала поздравления

Труженикам тыла вручили подарки ко Дню Победы

Все меньше осталось тех людей, которые были очевидцами, участниками исторических событий периода Великой Отечественной войны. Время не бережет их – не осталось ни одного участника войны в нашем районе. Только труженики тыла, и то лишь те, кто были подростками в трудные для страны годы. По традиции, накануне Дня Великой Победы в районе проходила акция «Подарки – ветеранам и труженикам тыла».

В преддверии праздника в гостях у Валентины Николаевны Мелешкиной, жительницы блокадного Ленинграда, побывал глава Бердюжского района Александр Хуснулин и председатель районного совета ветеранов Елена Александровна Плясунова. Александр Александрович поздравил ветерана с наступающим праздником, передал поздравление от губернатора Тюменской области Александра Моора, подарки и пожелал крепкого здоровья и активного долголетия. С добрыми пожеланиями к Валентине Николаевне обратилась и Елена Александровна.

Валентина Николаевна родилась 5 ноября 1937 года в Ленинграде. В 1942 году забрали мать, как «врага народа», потому что отец ее был немец. Отец Вали работал на Кировском заводе по брони, ушел добровольцем на фронт и воевал под Ленинградом. В одном из боев за Пулковские высоты он погиб. Семья Валентины Николаевны по некоторым причинам не смогла эвакуироваться –

остались в осажденном городе, где и прожили до января 43-го года. Отчий дом разбомбили, и пришлось перейти в подвальное помещение. Рядом находился госпиталь, и раненные солдаты приносили спасавшимся в этом подвале то кусочек сахара, то кусочек хлеба. От истощения дети уже не могли ходить. Так и выживали до тех пор, пока не прорвали блокаду. Потом изможденных людей вывозили в далекую Сибирь.

Выехали они из-под Ленинграда ранней весной 1944 года, а добрались до места только в середине лета.

– Везли детей через всю страну в далекую Сибирь. Там где-то жила наша мама. В Омске был специализированный детский дом для детей блокадного Ленинграда. Туда и попали дети Михайловы. Хорошо, что чья-то добрая душа не разделила семью, а до конца сохранила деток вместе. Далее был Новоозимский, а потом Тобольский детские дома. И только здесь наша жизнь изменилась в лучшую сторону. Все это время мы искали маму, – вспоминает Валентина Николаевна.

Директор Тобольского детдома отыскал их мать, которая отбывала свою высылку на Севере, в Сургуте. Детей отправили к матери. Ребят учил на дому приходящий контуженный учитель. Но это были азы. Надо было жить и учиться дальше. Детей переправили в поселок Локасово Сургутского района. Там Валя закончила семь классов, проживая в интернате при школе. Затем училась в Тобольском дошкольном педагогическом училище и по направлению в 1956 году

Валентина Николаевна была отправлена в Бердюжье, куда она забрала с собой и маму.

Валентина Николаевна трудилась 38 лет воспитателем детского сада и всю свою душу отдавала маленьким воспитанникам. Награждена медалью «Житель блокадного Ленинграда».

О блокаде, детстве и войне у Валентины Николаевны много стихотворений собственного сочинения. Встречаясь со школьниками она часто делится воспоминаниями и читает им стихи.

Бывает так, что среди ночи, Оставшись с ней наедине, Я очень часто вспоминаю, Я вспоминаю о войне... Сколько пролито слез, сколько видели горя. Ох, и трудной была наша детская доля»

– День Победы – главный праздник в году, – говорит ветеран. – Накануне 9 Мая родные приехали ко мне, ученики школы навещают, не забывают. Рада была встрече с детьми, горжусь их успехами! Сегодня практически всем труженикам тыла за девяносто лет, но многие из них в бодром расположении духа. Приветливо и с улыбкой встречали они юнармейцев, принимали подарки и поздравления.

Всего накануне 9 Мая в Бердюжском районе были вручены подарки 22 труженикам тыла.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора



Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Праздником Весны и Труда!

Мы гордимся достижениями старшего поколения, которое одержало Великую Победу и задало мощный импульс послевоенному развитию страны.

В годы Великой Отечественной войны Тюменская область стала трудовым фронтом. Заслуги тружеников тыла и их вклад в Победу, 80-летие которой мы встречаем в этом году, увековечены в почетном звании город трудовой доблести, присвоенном областной столице.

Эти традиции и трудовую эстафету, земляки, сегодня продолжаете вы. Вместе мы трудимся на благо Тюменской области и России, обеспечиваем надежный тыл и помогаем нашим воинам, выполняющим боевые задачи в зоне специальной военной операции. Благодаря труду всех жителей региона, вашей любви к нашей малой родине Тюменская область входит в число лидеров страны в рейтинге качества жизни.

Пусть стремление к улучшению станет нашим общим стимулом для дальнейшего движения вперед и приумножения достигнутого.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, чувства гордости и удовлетворения от созидательного труда на благо Тюменской области и России!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые жители Бердюжского района! Примите самые теплые поздравления с праздником Весны и Труда – 1 Мая!

Первомай наполнен светом и теплом весеннего солнца. Праздник Весны и Труда объединяет людей разных профессий, поколений, убеждений, настоящих тружеников, всех тех, кто своим ежедневным трудом создает будущее нашей малой родины и страны в целом. В этот праздничный день особая благодарность – ветеранам труда, всем тем, кто внес значительный вклад в настоящее нашего района и заложил основы роста на будущее.

Желаю всем весеннего настроения, счастья, мира, добра, благополучия, больших успехов, мира и исполнения самых заветных надежд!

Александр ХУСНУЛИН,
глава Бердюжского района

Дорогие земляки! Поздравляю вас с 1 Мая, с Днем весны и труда!

Праздник 1 Мая одинаково любим всеми поколениями и по-праву может считаться народным. Для людей старшего поколения он по-прежнему символизирует солидарность, для молодежи – весенний расцвет, создающую силу природы и человека. Эта дата объединяет всех, кто любит родной край и старается своим плодотворным трудом сделать его изобильным и благополучным.

От всей души хочу пожелать вам хорошего праздничного настроения, как можно больше хороших и ясных дней в вашей жизни. Пусть вас радуют ваши дети, родные и близкие. Здоровья, счастья и благополучия!

Владимир УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной думы, член фракции «Единая Россия»

ДОБРЫЕ ДЕЛА СОГРЕВАЮТ СЕРДЦА

Социальная гостиная: поддержка участников СВО и их семей

В детской библиотеке села Бердюжья состоялась очередная встреча в формате социальной гостиной, организованная для членов семей погибших участников специальной военной операции.

Мероприятие открыл управляющий отделением социального фонда России по Тюменской области Виталий Левенков. Представители различных ведомств – отдела социальной защиты населения, комплексного центра, администрации Бердюжского района – ответили на вопросы собравшихся. О работе государственного фонда «Защитники Отечества» рассказала Марина Абакарова, социальный координатор.

Основная тема обсуждения – предоставление мер социальной поддержки участникам СВО и их семьям. Говорили о помощи семьям погибших участников СВО.

Присутствующих интересовал порядок обеспечения техническими средствами реабилитации, организация санаторно-курортного лечения, трудоустройство, в том числе лиц с инвалидностью, получение удостоверения «Ветеран боевых действий», включая граждан, заключивших контракт с частными военными компаниями, предоставление путевок в летние стационарные детские оздоровительные лагеря.

Виталий Левенков подчеркнул, что поддержка участников СВО и их семей является приоритетным направлением работы отделения СФР по Тюменской области. Участники СВО имеют право на льготы при назначении гражданских пенсий. Период службы в зоне специальной военной операции учитывается в двойном размере. Кроме того, участие в специальной военной операции включается в подсчет стажа для досрочного выхода на пенсию.

Отделение Социального фонда России по Тюменской области предоставляет широкий спектр мер поддержки военнослужащим, добровольцам, получившим статус ветерана боевых действий, инвалидам вследствие военной травмы, а также семьям участников СВО.

Например, ветеранам боевых действий ежемесячная денежная выплата назначается на основании заявления и удостоверения ветерана боевых



Общение проходило в уютном зале детской библиотеки за чашкой чая

действий, поданных в клиентскую службу СФР. При наличии информации от органа, выдавшего удостоверение, выплата может быть назначена без заявления.

Пенсия по инвалидности и ежемесячная компенсация по военной травме выплачиваются отделением СФР военнослужащим, получившим инвалидность в период нахождения в зоне СВО и не получающим пенсию по линии силового ведомства.

По вопросу путевок для детей в лагерь Виталий Левенков пояснил, что предусмотрена ежегодная выплата на летний оздоровительный отдых для детей военнослужащих. Кроме того, с января 2025 года санаторно-курортное лечение в подведомственных фонду центрах на основании данных медико-социальной экспертизы о состоянии здоровья получают демобилизованные участники СВО.

В 2025 году для демобилизованных бойцов предусмотрено прохождение медицинской реабилитации или санаторно-курортного лечения в подведомственных центрах Социального фонда России, которых насчитывается 12 на территории РФ, в том числе и расположенный в Тюмени «Тараскуль». Тюменцы могут выбрать любой из 12 центров, при этом траты на дорогу будут компенсированы.

– Раз в год участник СВО мо-

жет пройти реабилитацию либо лечение в данных центрах. Мы взаимодействуем с каждым военнослужащим персонально, информируем, что у них есть такая возможность, уточняем период возможного заезда, определяем реабилитационный центр и сопровождаем до окончания лечения, – пояснил Виталий Левенков.

Эта работа персональная, но участник СВО может и сам обратиться в клиентскую службу Социального фонда или подать заявление на Госуслугах. Сроки рассмотрения – 2 рабочих дня.

Наталья Геннадьевна Корнеева, руководитель клиентского отдела социального фонда в Бердюжском районе, пояснила, для получения подробной информации и консультаций по всем вопросам предоставления мер социальной поддержки можно обращаться к ним в отделение по адресу: село Бердюжье, улица Гнаровской, 5. Телефон: 8 (800) 100-00-01.

Как отметил глава района Александр Хуснулин, в регионе расширяется перечень льгот и мер поддержки для участников СВО. Им или членам их семей будут предоставлять земельные участки бесплатно либо денежную компенсацию в размере 1 млн 360 тыс. 450 рублей.

Речь идет о военнослужащих, лицах, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании; лицах, служащих в войсках нацгвар-

дии РФ и имеющих специальные звания полиции, удостоенных звания Героя Российской Федерации или награжденных орденами Российской Федерации за заслуги, проявленные в ходе СВО, и являющихся ветеранами боевых действий. Также участок смогут получить члены семей указанных военнослужащих и лиц, погибших на СВО.

Согласно другой инициативе, в Тюменской области участникам СВО будут выделять в первоочередном порядке древесину на строительство. Поправки касаются предоставления древесины для строительства новых жилых домов, надворных и хозяйственных построек в первую очередь участникам СВО и членам их семей.

Еще одна мера поддержки участников СВО утверждена на последнем заседании Тюменской областной думы. Супруги военнослужащих, которые выполняют боевые задачи в рамках специальной военной операции, освобождаются от уплаты транспортного налога. Соответствующие изменения внесли в региональное законодательство депутаты Тюменской областной думы. Льгота по транспортному налогу действовала в регионе с 2022 года. Но поскольку эта мера поддержки носит заявительный характер, то не все военнослужащие могли подать соответствующую заявку. Теперь это вправе будут

сделать их жены. Льгота рассчитана на одно транспортное средство в семье с мощностью двигателя до 150 л.с.

– Сейчас очень важно поддерживать наших военнослужащих и их семьи, поэтому принимаются меры социальной поддержки по ряду направлений: образование и развитие детей, дополнительное образование, организация досуга, бесплатное питание для учащихся и студентов, медпомощь и реабилитация, социальное обслуживание. В бюджете области увеличены средства на поддержку бойцов СВО и их семей, – отметил Александр Александрович.

– 2025 год объявлен Годом защитника Отечества и посвящен героям Великой Отечественной войны и героям специальной военной операции, – сказал Виталий Левенков. – В связи с этим уделяется особое внимание поддержке и помощи тем, кто защитил и защищает нашу страну. Накануне 9 Мая хочу поздравить вас с праздником, поблагодарить за встречу и общение, пожелать вам терпения, здоровья, мира и добра вам и вашим семьям.

В память о встрече и в канун празднования Светлой Пасхи библиотекари детской библиотеки подарили всем красочные сувениры, которые они сделали с ребятами.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора



С вопросами и проблемами женщины обращались к участникам встречи, на многие обращения сразу даны ответы, другие будут решены в индивидуальном порядке

ДОРОГАМИ ПАМЯТИ

Солдаты победы: воспоминания о Екатерине Демидовой



Екатерина в 18 лет была призвана в армию

Екатерина Кондратьевна Демидова (Плисс) - участница Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., ветеран труда.

Родилась в селе Укуз Бердюжского района Тюменской области в семье рабочего. После окончания Бердюжской средней школы в 1941 году была направлена на работу учителем Крашеневской начальной школы. 19 мая 1942 года призвана в армию Бердюжским райвоенкоматом и направлена в Новосибирский 13-й отдельный запасной полк связи. С ноября 1943 года воевала в составе 2-й воздушной армии 1-го Украинского фронта. Демобилизована 25 августа 1945 года в звании телефонист-механик, ст. сержант, радиоорганизатор.

В послевоенное время работала в Бердюжском райкоме комсомола, заведующей общим отделом районного Совета народных депутатов, с ноября 1957 года возглавляла отдел писем в районной газете «Путь к коммунизму», с ноября 1963 года - корреспондентом местного радио. После выхода на пенсию активно участвовала в общественной жизни района, была бессменным членом Президиума районного совета ветеранов и председателем Совета ветеранов.

Екатерина Кондратьевна Демидова награждена Орденом Отечественной войны II степени, медалями: «За взятие Берлина», «За победу над Германией», «За освобождение Праги», «1500-летие Киева», медалью Жукова, «Ветеран труда».

Из воспоминаний Екатерины Кондратьевны, написанных 15 декабря 1994 года:

«Начало войны совпало с окончанием Бердюжской средней школы. 22 июня было первым воскресеньем после окончания экзаменов. И хотя в те годы в Бердюжье не принято было отмечать торжественно окончание школы, в этот день все бердюжане собрались в роще. Пошли и мы. Было традицией по воскресным дням летом собираться у озера Станового. Весь день было какое-то тягостное предчувствие. А возвратившись домой, мы услышали по радио трагическую

вела в крупнейших битвах и операциях Великой Отечественной войны, прошла боевой путь от Воронежа до Берлина и Праги. Летчики 2-й воздушной армии совершили 336 тысяч боевых вылетов, провели 6 тысяч воздушных боев, уничтожили на земле и в воздухе большое количество живой силы и техники противника.

Формировал армию и командовал ею прославленный военачальник Степан Акимович Красовский. Семь воспитанников армии стали впоследствии маршалами авиации: Красовский, Покрышкин, Кожедуб, Савицкий, Пстыго, Скориков и Кирсанов. 228 воздушных бойцов стали Героями Советского Союза, в том числе и наш земляк, воздушный стрелок Григорий Федотович Алексеев. 17 лучших асов удостоены этого высокого звания дважды, А.И. Покрышкин, И.Н. Кожедуб - трижды.

В трудные дни испытаний радисты, телеграфисты, операторы, телефонисты, линейщики, локаторщики, пеленгаторщики, электротехники обеспечивали надежную и устойчивую связь штаба армии, наблюдательного пункта командующего с подчиненными частями и соединениями. В сложнейших условиях, днем и ночью, в любую погоду, иногда под бомбежкой, артобстрелом прокладывали линии связи.

Я была телеграфисткой «Бодо» и «Сит-35», знала азбуку Морзе, училась на механика. На фронт в команду меня укомплектовали как механика телеграфа.

Может быть, сейчас покажется странным, но будучи в Новосибирске, да и позднее, мы все рвались на фронт. И вот первая встреча с фронтом. В Киеве наша рота располагалась на берегу Днепра. Мост через Днепр был разрушен, наведен понтонный. Эту переправу и железнодорожный узел Дарница, что в семи километрах от Киева, каждую ночь бомбили. До самого утра били зенитки. Дальше за фронтом продвигались и мы. В дороге бомбили. Но большие испытания были впереди. Когда подъехали к линии фронта (Львовское направление), все рвалось и горело кругом. Это был крошечный ад. Трое суток не смыкали глаз, ходили как ошмелые. По линии фронта в лесу

было обнаружено 170 вражеских танков. Командующий 2-й воздушной армией Красовский бросил все силы авиации против контратакующей группировки фашистов. Был нанесен сокрушительный удар.

Один из фашистских офицеров, взятых здесь в плен, показывал, что он находился в составе танковой дивизии, которая была хорошо укомплектована. На второй день пребывания на фронте начался кошмар, который невозможно описать. Все танки и штабы в лесу, и весь лес превратился в пожарище, все рвалось и горело. От адского грохота и огня, как он сказал, мы начали сходить с ума. Выскочить из этого леса было невозможно - вся площадь леса была усыпана бомбами.

А дальше было Сандомирское направление. На Сандомирском плацдарме, как нам показалось, мы стояли долго. Зима. Жили в землянках, спали не раздеваясь. Ночью выйдешь погреть ноги у костра, но тепло сохранялось недолго.

Сандомирский плацдарм сыграл огромную роль в нанесении войскам удара по врагу в южной Польше. Форсировали Вислу, Одер. Особенно запомнился Одер. Ночь. У переправы скопились колонны машин, танков, техники. И над нами немцы повесили свечи. Светло, хоть иголки собирай. Сердце замерло: сейчас начнут бомбить. И здесь в бой вступила наша авиация. Позднее мы вошли в г. Ченстохов (Польша). Наши войска ушли дальше. А наш взвод оставили здесь, для связи. Командир, линейщик, шофер и шесть телеграфистов.

Работали в разрушенном бомбежкой здании, ни окон, ни дверей, зима. Но самое главное ни хлеба, ни других продуктов. Недели жили голодом. Принесем из колодца холодной воды, попьем, голод еще хуже чувствуется. И заболели все. Высокая температура. Работать на аппаратах менялись через каждые два часа, дольше не выдерживали. А потом получили приказ: продвигаться к своим. Ехали ночью, говорили, что в лесах немцы. Соединились уже на территории Германии в городе Крайсбурге.

Испытали все: и радость наступления, и горечь неудач, когда вынуждены были отступать.

После взятия города Легница не успели расположиться, как объявили тревогу. Приказано оставить город. Помню, мы бежали под железнодорожный мост, вслед строчили пулеметы.

А дальше Берлинская операция. На немецкую землю пришла весна. Огненный вал катился к Берлину. Две недели продолжалась битва на земле и в воздухе.

1 мая 1945 года с аэродрома Альтено поднялись 22 наших истребителя и взяли курс на Берлин. На борту самолета командарма полка гвардии майора И.А. Малиновского находилось Красное знамя. Флагмана экспортировали летчики, Герои Советского Союза: Новоселов, Ворожейкин, Буянов, Лавейкин, Песков.

Мы знали, что война фактически закончена, но ждали официального сообщения. 9 мая нас разбудил дежурный по части, сообщил радостную весть: Германия капитулировала. Из расположения части выбежали все, радовались, смеялись, стреляли из карабинов до последнего патрона. Радости не было границ.

А потом наступила долгожданная тишина.

Вот сейчас уже спустя полвека, думаешь, какой же все-таки был патриотизм. Разве не было страшно? А ведь молча переносили все, была четкая дисциплина. В смене работали по 12 часов. А иногда приходилось и по двое суток. Но и в таких условиях следили, чтобы чистыми были форма и подворотничок. Подворотничок стирали каждый день. Сменной формы не было. Придем с ночной смены, постираем форму, расстелем ее мокрую на нары и ложимся на нее. Спим и одновременно сушим. Условий для стирки не было. Ухищрялись, как придется. И вот еще, когда формировали часть для отправки на фронт в Москве, произошел казус. Повели нас в баню. Мы помылись, выстирали все с себя вплоть до чулок, одели все мокрое и вышли. А было это зимой, мороз. Идем в строю, замерзли, не до выправки солдатской. А в Москве было строго: строй должен идти четко. Останавливает нас патруль комендатуры. Развернули роту и на территорию комендатуры. Дали 4 часа строевой подготовки. Мы в таком состоянии еще 2 часа прошагали, потом по ходатайству командира полка освободили.

25 августа 1945 года я из Киева демобилизовалась. Предложили работать в райкоме комсомола, зав. сектором учета. Работала 5 лет. Время было трудное. В райкоме не было транспорта, приходилось ходить пешком. Все комсомольские организации были прикреплены между членами бюро райкома комсомола. На целую неделю отправлялись пешком в командировку. Комсомольцы работали по распространению займа, подписке газет.

Каждую осень комсомольцы райцентра во главе с работниками райкома комсомола работали на складах колхозов «Память Кирова» (Николаевка) и им. Ворошилова (Бердюжье). Сортировали ночью зерно. Большое внимание уделялось культурно-массовой и спортивной работам.

весть о начале войны. У многих из нас были планы на получение дальнейшего образования, они рухнули. Некоторые мальчишки были призваны в армию в первые же дни войны, другие - спустя несколько месяцев.

Меня направили работать в Крашеневскую начальную школу, так как многие учителя были призваны в армию в первые дни войны. Сначала работала учителем, а со второй половины года - заведующей школой.

19 мая 1942 года накануне экзаменов в школе (тогда проводились экзамены, начиная с четвертого класса) нас вместе со второй учительницей Е.Г. Недобежкиной призвали в армию. Мы закрыли школу на замок и уехали. До самого леса всей школой бежали ребяташки проводить нас.

Меня направили в Новосибирский 13-й отдельный запасной полк связи. Он готовил связистов для авиации. Здесь мы учились работать на морзянках, аппаратах «Бодо», «Сит-35», изучали боевое оружие, учились стрелять, рыть окопы, ползать по-пластунски, делать большие лыжные переходы. В ноябре 1943 года нас отправили в действующую армию. В составе 2-й воздушной армии я находилась на 1-м Украинском фронте до окончания войны.

2-я воздушная армия участво-



Встреча с ветеранами воздушной армии

Солдаты победы: воспоминания о Екатерине Демидовой

«3» В райкоме всегда было шумно, собиралась вся молодежь, приходили просто, посидеть, поговорить, готовили художественную самодеятельность. Часто устраивали спортивные соревнования.

В исполкоме райсовета я проработала 8 лет, зав. общим отделом. Тоже мне работа нравилась. Особенно, когда председателем исполкома была Антонина Михайловна Попова. Очень чуткий, душевный человек, умела ценить людей, понимать, за ошибки умела отчитать, если кто заслуживал - наказывала. Но никто на нее не обижался, понимали, что это справедливо.

По решению бюро райкома партии меня назначили в редакцию газеты «Новая жизнь», организовалась четырехполоска. Долго у меня не получалось, было трудно, одно время колебалась, предложили в исполкоме должность секретаря исполкома. Но почему-то осталась. В редакции же трудности.

Транспорта не было. Ходили за материалами для газеты пешком или на попутных. И не было ни одного населенного пункта, где бы я не побывала. Работала зав. отделом писем, в общей сложности 22 года. Последние 10 лет - на радио. Два года работала инструктором райкома партии. Уже после ухода на пенсию - в инспекции госстраха, в отделе социального обеспечения.

В минувшие годы было хорошей традицией устраивать встречи ветеранов Великой Отечественной войны. Летом 1985 года состоялась встреча ветеранов бывшей 2-й воздушной армии, посвященной 40-летию Победы. Перед нами гостеприимно распахнула двери Военно-воздушная академия им. Гагарина. Радостные возгласы, воспоминания о былых боях и сражениях, о друзьях и товарищах. Сама обстановка была наполнена авиационным духом, царил атмосфера, окрыляющая людей, убеленных сединами людей, сделавших так много ради жизни на земле. На встречу были приглашены

маршалы авиации: Скориков, Пстыго, в разное время присутствовали космонавты: Демин, Лебедев, Соловьев, Лазарев и другие. Приезжали Девятаев, Кожедуб, генерал Дольников. Были встречи в Киеве, Чкаловском, еще несколько встреч в Военно-воздушной академии им. Гагарина. С однополчанами по 13-му отдельному запасному полку связи я побывала на встречах в Омске, Новосибирске. Впечатления неизгладимые. С однополчанами переписываюсь».

О помощи жителей Бердюжского района фронту. (Из материалов, написанных Е.К. Демидовой на основе архивных документов Тюменского областного партийного архива).

В грозные военные годы в нашем районе по сбору теплых вещей для Красной Армии работала районная комиссия. В нее вошли: В.Г. Маркелов - секретарь исполкома райсовета, П.Т. Заплетин - райвоенком, А.А. Сикорский - председатель РК профсоюза учителей. Возглавил комиссию секретарь РК КПСС

А.И. Карандашов. Комиссии были созданы во всех колхозах, совхозе «Бердюжский», на предприятиях и в учреждениях. Кутыревские колхозники выступили инициаторами. Они решили подготовить теплые вещи для всего взвода. Эту инициативу подхватили другие колхозы. Тяжелое было время. В колхозах и на предприятиях работали подростки, женщины, старики. Жили впроголодь, не хватало одежды, обуви. Но посылки для Красной Армии шли непрерывным потоком. Люди посылали что могли, чтобы приблизить победу над врагом.

Пожалуй, не было такого дома, из которого не ушел бы кто-то на фронт. Помощь своей родной Армии считалась священным долгом. Трудно суммировать все, что сделали бердюжане для разгрома врага. Не один десяток танков и самолетов построены на их средства.

Деньги в госбанк поступали не только от коллективов. Перечисления производили трудящиеся индивидуально.

Подарки фронтовикам го-

товили не только коллективы. Каждая семья принимала участие. Свои скромные подарки и теплые письма адресовали родственникам и незнакомым бойцам.

В своих стихах наш земляк - поэт Михаил Абрамов рассказал так:

*«Собирали мы на фронт посылку.
Вся семья сидела у стола.
В старом чайном блюдечке
копилка
В комнату неровный свет
лила.
Поскрипев, затихли половицы,
И на дно холщового мешка
Положила мама рукавицы и
сказала:*

*- это от сына!
...А на утро, помогая маме,
Видел я, на почту люди шли
И посылки, обхватив руками,
По селу притихшему несли».*

Материал подготовлен архивным отделом администрации Бердюжского муниципального района
Фото из архивного отдела

Информация об исполнении бюджета Бердюжского муниципального района Тюменской области на 01.04.2025 г.

Бюджет муниципального района утвержден решением районной Думы от 29.11.2024 г. № 339. Уточненный план доходов бюджета муниципального района на 01.04.2025г. составляет 931,5 млн. руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы 127,0 млн. руб., доля налоговых и неналоговых доходов 13,6 % общего объема доходов бюджета. Уточненный объем расходов составляет 943,8 млн. руб. Дефицит бюджета на 01.04.2025 г. составляет 12,3 млн. рублей.

За 1 квартал 2025 года в бюджет Бердюжского муниципального района Тюменской области поступило 144,2 млн. руб. доходов, из которых налоговых и неналоговых доходов 22,7 млн. руб. или 15,7%. Годовой план по поступлению налоговых и неналоговых доходов исполнен на 17,8 %.

За 1 квартал 2025 год расходы бюджета Бердюжского муниципального района Тюменской области составили 175,9 млн. руб.

Бюджет района имеет социальную направленность. 77,6% произведенных расходов бюджета это расходы на образование, культуру, спорт и социальную политику.

Просроченная кредиторская задолженность отсутствует. Средства из резервного фонда выделены в сумме 570 тыс. руб. на приобретение пожарного комплекса ППСК-1-03.

Кадастровый инженер Долганова Наталья Викторовна (Тюменская область, р.п.Голышманово, ул. Комсомольская, 193, тел.8-9088774982, e-mail: zemleustroitel72@mail.ru, номер регистрации в ГРКИ 6169) выполняет кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:04:0000000:158 (обл. Тюменская, р-н Бердюжский, с. Полозаозерье). Заказчик кадастровых работ – Фролов В.Н. (Тюменская область, Бердюжский р-н, с. Полозаозерье, ул.Горьковская, д.4, тел. 8-9028150101).

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится 04.06.2025 г. в 10.00 по адресу: Тюменская область, Бердюжский р-н, с. Полозаозерье, ул.Горьковская, д.4. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, р.п. Голышманово, ул. Комсомольская, 193.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности, а также обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 30.04.2025 по 04.06.2025 г. по адресу: Тюменская область, р.п.Голышманово, ул. Комсомольская, 193.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:

- земельный участок в собственности Ивановой Ф.С.
- 72:04:0000000:151 – земельный участок коллективно-долевой собственности пайщиков колхоза «Путь к коммунизму». При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (ч.12 ст.39, ч.2 ст.40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Календарь народных примет

1 мая - Козья. Оляха зацвела - сей гречиху. Цветение фиалки и зацветание ивы-бредины указывают на начало сева редиса и моркови, лука, укропа и петрушки. По обычаю перед посевом выходят утром к обетным студенцам для смачивания семян и, в надежде на будущий урожай, бросают медные деньги на дно студенца. Другие считают более приличным смачивать семена речной водой в продолжении трех утренних зорь. В таком случае скрытность есть важное дело: иначе урожай будет худой. Если начало мая теплое - в конце будут холода, и наоборот.

Уважаемые жители Бердюжского района!

У вас есть возможность выписать газету «Новая жизнь» за 50 рублей в месяц. Для этого нужно оформить ПОДПИСКУ В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ. Ваш экземпляр газеты будет ждать вас в редакции в дни выхода газеты – среду и пятницу. Для того, чтобы оформить подписку на газету «Новая жизнь» в редакции, обращайтесь в рекламный отдел АНО «ИИЦ «НОВАЯ ЖИЗНЬ» по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, дом 9.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Закупаем мясо. Дорого. Расчет на месте. Также вынужденный забой. Тел.: 8-951-269-20-02, 8-902-592-17-69.

МИКРОАВТОБУС
Выезд из Тюмени в 9.45
Выезд из Бердюжья в 14.00
Тел.: 8-982-786-64-75,
Роман

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
СКИДКИ. РАССРОЧКА.
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок! Гарантия качества.
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.
Т.: 8-902-815-06-94.
(Главный - Сергей).

ЕМКОСТИ
под канализацию.
ЖБИ кольца.
Т.: 8-982-918-39-26.

Выполним кровельно-фасадные работы.
Поможем со строительными материалами.
Рассрочка!
Обр. по тел.: 8-950-489-10-40.

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
Ремонт крыш, заборов, сайдинг, хозблоки, фундамент, беседки, отмостки, дорожки, бани, внутренняя отделка, сарай, навесы, утепление крыш и многое другое.
Поднимаем дома, замена венцов. Замена полов. Предоставляем свои материалы.
ДОМА ПОД КЛЮЧ
8-912-392-98-45 **Виталий**
Семьям участников СВО и пенсионерам
СКИДКИ от 15 до 25%

ТЕПЛИЦЫ
оцинкованные-усиленные
РАСПРОДАЖА
ДОСТАВКА: 8-952-343-66-66

Здесь могла быть ваша РЕКЛАМА

2 мая с 10.00 до 12.00 часов с. Бердюжье возле башни продажа: цыплята бройлеры, цыплята красной курочки, гусята, утята, индюшата, индоутята, муларды, куры несушки, молодки, доминанты.
Доставка в с. Пеганово и с. Окунево.
Обращаться по тел.: 8-952-680-98-17.

9 мая с 11:00 до 11:30 ч. у башни с. Бердюжье
Распродажа кур-несушек!
Несушки 12, 10, 8 мес. 350, 400, 450 руб!
Молодки 4, 5 мес! 600, 650 руб!
Доминант 750, 800 руб!
Заказ по тел: 89081007901 Настя 89514086100 Виктор - (Водитель)

<p>УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области</p>	<p>ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ</p>	<p>6+</p>
<p>Главный редактор Владислав Андреевич УДИЛОВ.</p>	<p>Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.</p>	<p>Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.</p>
<p>Редактор Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.</p>	<p>ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора – 2-22-73, редактора – 2-24-73, обозревателя – 2-20-68, рекламного отдела – 2-24-43, дизайнера-верстальщика – 2-15-07. гл. бухгалтера – 2-24-54, Редакция радиовещания – 2-23-73.</p>	<p>Индекс издания 54335.</p> <p>Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Тираж 955. Заказ 35. Цена 17 рублей 30 копеек. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 29.04.2025 г. в 11-00, факт. - 29.04.2025 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 29.04.2025 г.</p>
<p>ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная. АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. рекламный отдел: b34554@mail.ru e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.</p>		